

Béts.

Ö Felsége, 6 hónapokkal kívánta még meg tóldani, azon Közönfeges Engedelemnek (Generalpardon) Júliusnak első napjáig határozott idejét, melly már az előbbeni Igazgatás alatt ígérterett vólt, a' magok honnyaikat el hagyott Auszriai Birodalombéli Polgároknak. Ezen Királyi Ajánlás szerént, akar Katonának való viterés félelméből; akar más okokból vette legyen magát valaki idegen Földre: tsak térjen vissza előbbeni helyére a' jövő Detzemb. utolsó napjáig — nem tsak semmi bántódása nem leszen; hanem attól sem tarthat, hogy a' jelen lévő Háboruban Katonának el fog vitetni.

A' Felf. Királyné, egy gyémántos, és saját Képével ékeskedő drága Gyűrűvel ajándékozta meg Gr. *Károlyné* ő Excelentziáját.

Egy, szolgálatban lévő Nagy Generális Úrnak Leveléből, ezeket közölhetjük:

„A' Prussziai Király, *Slésiába* lett bé érkezése után el járta *Glatz* Tartományának a' széleit, 's azon igen meg haragudott, hogy *Tseh Ország* felől nagy Vágásokat (Verbau) készítettén a' Kormányozó, felette fok kárt tetetett az erdőkben. Az említett Tartományból Leveleket küldött mindenfelé *Brandenburgiába*, hogy az útban lévő Katonaság leg ottani meg állapotjon a' Levél vételével.“ — Ezek, mind meg annyi előre való Hírmondói, a' szerentséllen

B

meg

meg készüendő Egyeffégnek; melly eránt az el múlt Mártziusnak utolsó napjától fogva *II. Leopold*, és *II. Wilhelm* mind ketten 3 3 Levelet írtak tulajdon kezekkel egymásnak; miként tselekedtek vólt *Mária Theresia*, és *Fridrik* is, annak idejében, *Bavariára* nézve.

Ezen hónapnak 6-dikán, éjjeli 11 óra tájban érkezett *Bukurestből* Hertzeg *Hessen-Homburg* *), a' *Mavrojeni* meg veretéséről való bővebb Tudósításfal. Ezt még az Udvar ki nem adatta nyomtatásban.

Különös meg illetődéssel értettük, hogy Gen. *Bubenhofen*-t (ki egy igen derek Vitéz vólt) *Tzettin* **) Váranak meg szál-
lása

*) A' meg nevezett Hertzeg, valami 21 esztendő szép Ifjú Úr. Kapitányi ranggal szolgál a' *Stein Gyalog Reg.* jében. Azt beszéltette (nem igen örömeft beszéltett ugyan; talám azért, mivel fáradt vólt) hogy a' fántzból mind addig ki nem akartak mozdúlni a' Törökök, mig *Bajonéttal* rajtok nem mentek Vitézeink. — A' miéink 30-an estenek el, kik közzül való *Gr. Clári* is, a' *Jordis Reg.* jéből; sebet pedig 110-en kaptak. — A' Törökök 12,000-en vóltak. — Gen. *Auffesz* nek már sokan halálát költötték vólt: ellenben, a' hírt hozott Hertzeg Úr. azt mondja, hogy ő látta fenn járni *Bukurestben*.

**) Török *Horvát Országban* fekszik.

lása alkalmatosságával, hasba lőtte az ellenség. Már meg is holt sebjeiben. Közönségesen fájlalják ezen Úrnak el estét mind azok, valakik előtt esmeretesekek voltak érdemei.

Gróf *Vilhorstky*, a' ki tavaly, mint *Toskana* Huszár Obristlieut. annyi jeleit adra volt vitézségének; most pedig már a' *Vurmsfer* Reg. jében Obersteri méltósággal fényeskedett: Generálságra hivattatott vissza a' maga Hazájába, *Lengyel* Országba; olly fenyegetéssel, hogy ha meg veténde a' hivatalt: örökségét el fogja veszteni; és semmi pénzt nem reménylhet ezentúl *Lengyel* Országból.

Magyar Ország.

Buda Júl. 3-dikán.

Már Jún. 18-dikától fogva nem volt Közönséges Ország Gyűlése: azolta mind tsak az Ö Felsőge eleibe bé mutatandó Pontoknak öfzve - fzedésében foglalatoskodtak a' Rendek. E' végre közlötték a' Ns Vármegeyék' Küldöttjeik egymással azon Hagyományosokat, mellyekkel ök el vagynak magok Küldöttjeiktől botsáttatva. Ezen egybe vetett Hagyományosokból fzedettek ki néhány kerületi Gyűlésekben, az említett Pontok, mellyeknek el rendelésekre, 's illendöképpen való fel tételékre, ki választattak mind a' 4 Kerületekből néhány érdemes Hazafiak. Kétség kívül ma vagy hólnap készen fognak ezek az Urak lenni, eleikbe adott munkájokkal. Következésképpen a' jövő hét elein újra kerületi Gyűlések fognak tar-

B 2

tat-

tatni, és az ezeket követendő Ország Gyűlésében, fog az úgy nevezetett *Inaugurale Diploma* készíttetni.

— — — — — *Trentsénnek* egésszen el égett a' belső Városa. Oda a' Vármegye Háza, 's mint hallatik, még a' Leveles Ház is — *Eazinnak* külső Városában is meg emésztett egynehány házakat a' tűz. — — — — —
 — — — — — *Budán* harmadfél forintról háromra nevededett már a' széna mázsája. A' zabnak Pozsoni méreje pedig még annál is felylyebb.

Hont Vármegyéből, így ír egy buzgó Hazafi:

„A' már nagy részént aluvó félben volt Hazafiúi tűz, fel gerjedt minden részeiben a' Magyar Hazának. Ezen tűznek éledése, újj életet kezdett adni Ország szerte a' Magyar Nyelvnek is, még ott is, a' hol igen meg szűnt volt az hangzani, eggy időtől fogva. Ertem Felső Magyar Országot, a' hol tellyes igyekezettel rajta vagynak már most a' Magyar Nyelvnek virágzó állapotba való hozásán. Ez, annyival is szükségesebb: mivel a' Hazafiúi buzgóságnak tüze, és a' Nyelv, költsönösen vezik egymástól az élevenedést. Mennyire élesztette mind ket-

rőt,

rőt, 's éleszti most is naponként az Uraknak hív fáradozások, 's szíves iparkodások: látja ezt minden, a' kinek szemei vagynak a' látásra. Mivel pedig a' Haza' bődögságát, úgy a' mint telhetik kitől kitől, eszközteni, minden igaz Hazafinak fő kötelessége: kívántam én is fel tenni valamit, a' Nemzeti Nyelvnek egész Familiákba 's Házakba való legkönnyebb, és ugyan azért leg is alkalmazhatóbb bé férkeztetéséről."

„Senki sem fogja talám ellenzeni, ha azt állítom, hogy *Trentsén, Turótz, Liptó, Szepes, Sáros* és több felső Vármegyéknek gyökeres Fő Nemesseinél, a' Magyar Nyelv volt hajdan a' házi Nyelv. — De ki mozdította tehát ezt ki, azon Nemes Házakból? — valóban nem más; hanem — a' házi Tselédek — mert, bár más tekintetben Szolgák, 's Szolgálók is azok: de a' Nyelv dolgában ők az Urak a' Háznál. A' mint, a' Kotsis, az Inas, és a' Szobaleány, a' Dajkával Magyar, Tót, vagy Német: a' fzerént változik az egész Ház is által Magyarra, Tóttá vagy Németté; úgy kell ennek járni, mint amazok fűjják. Ez, tapasztaláson épült Igazság. — A' mi történt a' felső Vármegyékben a' Tót Tselédek miá; ugyan a' törtéat másutt a' Német 's Frantziák miatt. Innen van, hogy sok Fő Embereink meg szólalhatnának a' *Regensburgi*, vagy *Párisi* Gyűlésekben; — Nemzeti Nyelveket pedig csak alig törtetik, vagy talám éppen nem is értik — mellyet osztán most tulajdon magoktól is szégyenlenek.

nek. Látom, hogy ezen hibának meg orvoslására fok helyeken Magyar Nyelv' Mestereket vesznek fel — e' jó: de Tselédeket is Magyarokat kellene fel venni; mert különben a' mit építenek egy felől, azt más felől magok el rontják; a' mit nyernek a' réven, el veszítik azt a' vámon. — Mennek is már némelly felföldi Uraságok e' részben köve-
résre méltó jó példával elől: mert tsak magából *Szathmár* Vármegyéből, több Magyar Tseléd takarodott kívánságokra hozzájuk 200-ig valónál. — Már tavaly, *Eperjesen* létemben, édes érzékenségekkel teltem el, midőn hallottam, melly tisztán beszéllnek magyarul a' Tábla Elölülője' M. *Szirmay* Úr' Fiai: és ez honnan vólt? Nem onnan bizonyára egyedül, hogy az Úr és az Aszfony tókélletes Magyarok (mert hány Magyar Szüléknek Magzataik siketek a' Magyar Nyelvnek értésére, 's némák annak beszé-
lésére); hanem mivel több vólt az említett Úr' Házánál a' *Magyar*, mint sem a' *Tót* Tseléd. — Erre a' Kérdésre: „Hát a' *Tót* Tselédet hova tesszük?“ könnyű a' Felelet: „Le kell az Alföldre küldeni.“ — De azt mondod: ha igaz az, hogy a' Tseléd a' házi nyelvnek Mestere — féltő, hogy a' *Tót* Tseléd *Debretzent*, *Ketskemetet* vagy *Köröst* is *Tóttá* ne tegye. Soha sem kell ettől tartani Barátom: mert tsak úgy történ-
herne e' meg, ha a' *Tót* Tseléd nagyobb számmal fogna ezentúl lenni az Alföldön, mint a' *Magyar* — annyit pedig bajoskás
vól.

vólna egyszerre le küldeni. És így inkább lehetne reményleni, hogy a' született *Tót Tselédek* is szintén úgy neki magyarosodnának oda le; valamint ide fel, előbbeni *Uraik és Asszonyaik.*“

Ns *Somogy Vármegyének, Fő Kintsünk Örizetére* fel állított szép *Serege*, fegyverben leendő maga gyakorlása végett *Kaposvárra* sereglett Jún. 6-dik napjára. Minekelőtte hozzá fogott vólna a' gyakorláshoz, eggy ékes és fontos Beszédet tartott hozzája első Kapitánnya *T. Jankovits János Úr*, mellynek ez a' fummája:

Nemes Pajtás Uraimék!

„Eggyes akaratból állottunk öszve meg vigasztaltatott Hazánk' ditsőffégére, 's drága Kintsünknek a' Magyar Koronának Örzésére: engedjék meg tehát Pajtás Uraim, hogy én ezen Ns Sereghez való tiszteletemet nyilván valóvá tehessem, 's kötelességemet meg bizonyíthassam. Ha tsupán külső formáját vezsem is fel ezen Ns Seregnek: Úgy is elégedendő okokat találok annak tiszteletére 's azon való öröme, hogy én is Tagjának mondhatom ennek magamat; sőt Pajtás Uraimnak köz akaratjokkal, Kapitánnyává is választattam. — Leg elsőben is szemembe rünik a' fejer Forgó, melly veres Kalpagunkat ékesíri. Ez jelenti Nemzetünknek, a' fok vérontások közt meg bizonyított hív vitézségét, A' zöld és veres szín arra emlé-

lé.

lékeztet bennünket, hogy ha sok külső 's belső ellenfélei voltak is kedves Hazánknak; de mind ez ideig is csak ugyan végire nem járhattak. Dicső Eleinknek a' zöld pázsiton ontott vérek okozta, hogy valamint a' pázsit, — bár a' télnek hervasztó hidege által formájából ki veretik, 's majd egész életétől meg fosztatik is; ugyan csak idő változásával újra meg éled, 's a' sárga színt zölddel tseréli fel: úgy Hazánk is nyomattott; de el nem nyomattathatott. — Ha tekintem Menténken az arany lántzolat: látom benne az igaz szeretetnek 's barátság-nak képét, melly akként kaptsolja egybe a' szíveket, miként egyesülnek a' lántz szemek egymással. Míg egymásból függenek a' lántz szemek: addig mondhatjuk a' lántzot lántznak; addig tesz a' Haza is egy Egésszet, 's csak addig is bódog az, míg a' Hazafiakat egy szív 's egy érrelem köti öszve. — A' Kard 's Fegyver, Nemeffég Tzimere; Hazánkat, Királyunkat, Betsületünket, 's Szabadságinkat védelmező eszköz. — A' Tarsolyunkon lévő Bagoly, melly szájában mezítelen Kardot tart, örállói körelességünket adja előnkbe. — Ezekből, a' mellyeket mondom, nyilván való, hogy kiki magával hordozza közzülünk azon hazafiúi 's örállói édes tartozásra ösztönözö jeleket, mellyeknél fogva tökéletesen hiszem, hogy én olly bódog Társaságnak vagyok részese, mellyben fő Törvény a' nemes Vér; fő jutalom a' betsület; fő bün-

terés pedig a' szégyen. — Azért távól légyen tőlem, hogy én magamat az Uraknál fellyebb valónak tartanám. Egyedül úgy nézem magamat, mint a' magunk közt elintézett ízel' végbe vitelére választatott egyik eszközt. Minden útasító szavam kérés és az Uraknak köz akarajok az én kívánságom 's a' t. — A' gyakorlás 4 napokig tartott, mellyeknek egyikén T. *Festetits* Lajos Úr közel lévő erdejében az egész Sereget gazdag fölöstökömmel meg vendégelte. Vége lévén a' gyakorlásnak, elszolgált a' Sereg: hanem 13-dikra, mind egy szálig *Lengyeltótiba* termett, holott is T. *Lengyel* Antal Úr éppen akkor tartotta neve napját, 's a' honnan 3 egész napokig elsem eresztette a' Sereget. — *Lengyeltótiból* *Buda* felé indult a' Ns Sereg. Úrjában *Semesen* B. *Hunyady*; *Fokon* pedig a' N. *Veszprémi* Káptalan által vendégeltetett meg. — Jún. 25-dikén váltotta fel a' N. *Szathmár* Vármegyei Órállókat, Szent Koronánk Őrzetében.

Ezen díszes Seregnek Fő Kormányozója: Gróf *Ladányi Smidegh* László Úr; első Kapitányai: *Priberti Jankovits* János, és *Lengyeltóti Lengyel* Antal Urak; második Kapitányai: *Domonyai Vég* István, és *Zichi Zichy* József Urak; Főhadnaggyai: *Alapi Csák* József, *Sasdi Somsits* József, *Rosti Ferentz*, *Szalalovői Crapody* Gábor, és *Vizslói Dextrő* Imre Urak, kik közzül az útol említett, *Kasszatartói* hívaralt is visel; *Zászlótartói*: *Kováts* Antal, és *Vajda* Zsig-

Zsigmond Urak; Vezér' Segédjei: Tolnai Festetits Antal és Lajos Urak, két Testvérek. A' köz Vitézek, Alhadnagyi Ranggal, im' e' következők:

Antal Ignácz, Antal Károly, Szentgyörgyi Armpruster Imre, Árvai József, Babits Dániel, Bosnyák János, Böröczfi Antal, Börzsönyi Börzsönyi István, Pelesi Czindery Vintze, Cserneki Dezsőffy János, Dóczy János, Palóczy Horváth Ádám, Hunkár László, Keneslei Kenessey Károly, Kovács László, Madarász László, Kaposmérői Mérey Ignácz, János és Zsigmond, Nitzki Nitzky Jakab, N. Ságbi Ságbi Mihály, Sári Sárj István, Nádasi Sárközy István és János, Smodits Mihály, Somogyvári Somogyi János és Sándor, Somogyi György, Japrai Spiffits István és Sándor, Stefáits József, Szalai Szalay Antal, Ferentz, György és János, Svastits Antal, Nagytanyi Tanyi László, Tassy György, Vajda Zsigmond, Nagyváli Vály János, Vlasits Antal, Farádi Vörös Pál és Sándor, 's Zaborfzki Zaborfzky Mihály Urak.

Három jeles Úrfiak is nevelik a' Sereg meg nevezett Tagjainak számát; úgymint: Festetits János, Inkey Károly, és Jankovits János Úrfiak. Az első: T. Festetits László Úr' Fia, 's a' fenn említett két Vezér-Segédnek Testvére; a' második: T. Inkey Károly Úrnak; a' harmadik: Kapitány T. Jankovits Úrnak a' Fia. — Budára lett érkezésével pedig a' Seregnek, Tolnai Festetits Antal, és Sárvári Felsővidéki Szétséni Lajos Iffjú Gróf Urak is közzé állottak. — Káplánja: Főriszt. Kapuvári Veszprémi Káptalanbéli Úr. — Formaruhája: zöld Men-

Mente, fekete prémmel; a' Mentével egy színü Tszizma; és veres Melyrevaló: mind aranyra. Továbbá veres tetejü Kalpag, fe-jér bokkrétával; veres Tsótár; 's fekete Tarsoly, széles arany paszomántal. Az útzó Ruha: bőr Tsákó, zöld ing, és lábra való. A' Lovászoké: kék.

A' Ns *Báts* Vármegyer Zászlóallynak, Júl. 3-dikán volt szerentséje ki állani, a' Sz. Korona Örizetére, T. *Rudnits* Úrnak kormányozása alatt.

Szeged, Jun. 28-dikán. „Nállunk a' gyűlések igen nagy pufztításokat tesznek *). Ma egy hete virradóra egy ház 's egy kortsma égett el. A' kortszmában egy borivónak meggyűladt a' ruhája, és lábáról a' körmei is leégtek. Ki szaladhatott ugyan a' lángok közül:

*) Ugyan ezt írják *Pestről* és *Budáról*. — Nagy tűz volt az el múlt hónapnak 20-dikán *Slésiának Troppau* nevezetű Városában is; melly az egész Várost hamuvá tette volna, ha a' Katonáság nem lett volna. — Éppen az nap támadott *Lembergben* is. De itt, ámbár az útzák szorossak voltak, és a' nagy szárazság miá igen szükön lehetett vizet kapni: még is tsupán a ház leve a' lángok prédajává. Ezt is a' Katonáságnak lehet főképpen közzönni. — Örülhet *II. Leopold*, hogy olly Vitézei vagynak, kiknek buzgósága még a' természeti tűzön is diadalmaskodik.

zül: de ugyan csak negyed napra meg hólt. A' múlt Tsötörtökön 8 házak ismét fenéig égtek; azolta pedig majd mindennap támad tűz. Okát rellyefféggel el nem gondolhatjuk. — Az ilyen szomorú példák fel gerjeszthetnének már egyszer bennünket, az olyan könnyü eszközöknek műbe való vételére, mellyek által a' tűz miatt való gyakor meg károsodások ha egészen nem is, avagy csak rész szerént el háríttathatnának. Ilyenek vólnának p. o. a' többek között: ha az épületek rendben rsináltatnának; nem pedig imitt amott el szórva hevernének; ha az udvarok tágassan hagyatnának, és élő fákkal bé ültetnének; elégedendő kúrok készíttetnének, viz hordó szekerek tartatnának; bőr vedrek és vizi puskák szereztetnének 's a' r. A' pipát ha egészen nem lehet is el tiltani *), az ugyan csak nagy tartalék lenne, ha rellyefféggel meg nem enged.

*) I *Jakab* Angliai Király, nagy adó-fizetésfel akarta ki irtani Országából a' dohányozást. — *Muszka* Országban pedig az órrát vágták el 1684 ben, a' ki dohányozott. Még sem lett meg, sem itt, sem amott, a' mire törekedett az Uralkodó. — Magyar Országban, a' hol a' Dohány termesztés olly virágjában van, 's akarják is, hogy legyen: ellenkezne magával a' Törvényadó némelly részben, midőn a' dohányozást tilalmazná.

gedtetnék, azoknak kupakok nélkül való tartása. “

Ne Sáros Vármegyének Zászlóallya, Jun. 21-dikén indult meg, örálói hivatalának tellyesítésére *Eperjesről Buda* felé, hová ezen hónapnak 1. -dikére bé is fog férkezni. Másszor többet szóllunk ezen Nemes Seregről; most tsak azt említjük felőle, hogy az olly jeles 40 Vitézekből áll, kiket fénylő Familiájokon kívül, személlyes minéműségek is kiváló képpen való módon tzimereznek. Betses neveik így következnek:

B. Palotsai *Horváth* József, Kapivári *Kapv* József, Okolitsáni *Okolitsányi* János, Berzevitzzi *Berzevitz* János, Péchiújfalvai *Péchy* József, Szirmai *Szirmay* József, Pechiújfalvai *Péchy* Sándor, Roskováni *Roskoványi* Miklós, Iffjabb Kapivárai *Kapv* József, Lipóczi *Keczer* László, Cserneki *Dessöffy* János, Berthóti *Berthóty* Gábor, Szentiváni *Szentiványi* Márk, Komlóskerefztesi *Fejérváry* György, Cserneki *Dessöffy* Gáspár, Lipóczi *Keczer* József, Merki *Piller* Ignácz, Botfalvai *Botth* György, Rafzlaviczai *Rafzlaviczy* György, Asgúthi *Körtvélyesy* Sándor, Adámföldei *Bornemiszsa* Gábor, Tánvári *Tuby* Károly, Gombosfalvai *Gombos* Ferentz, Gombosfalvai *Gombos* Ant., Kükömezei *Kükömezey* Mátyás, Lucskai *Bánó* András, N. Szeletséni *Kadas* István, Csehfalvai *Pulszky* Sám., Cserneki *Dessöffy* Sándor, Cserneki *Dessöffy* Ferentz, Lipóczi *Keczer* Márk, Lemesi *Füzy* Ferentz, Berthóti *Berthóty* Antal, Budaméri *Újbázy* Sámuel, Széneyei *Merse* József, Péchiújfalvai *Péchy* Antal, *Mecznor* Sámuel, *Ludomészky* József, *Ganczaugh* Pál, *Károlyi* László. Káplán T. *Parhamer* Úr Piárista. Seb-
orvos *Klenyouszky* Antal.

Erdély

Erdély Ország.

Kolosvár, Jun. 23-dikán. „Itten képzelhetetlen, és felette való szárazság uralkodik; úgy szállván mi széna 's gabona se lesz egész *Erdélyben*. Erezzük is már ennek szomorú következését: mert ezen bőségek *Városában* is, *Kolosvárott*, a' buzának vékája 6, 's a' török buzáé 3 márvás; pedig a' bődög időkben 8 garason lehetett ám itt a' leg tisztább buzának is vékáját kapni; valamint a' török buzáét (tengeri, kukoritza) 2, 3 garason. — Még a' 14 ezrendös Székely Iffjatskákat is viszik be *Katonáknak Oláh Országba*. — Nagyok *Erdélyben* külsőképpen is az Ország Gyűléséhez való készületek, melly *Kolosvárott* fog tartatni, Kiki készítetteti forrához képest a' díszes Magyar öltözeteket. — — — — —

Vármegyének Formaruhája, egészen kék, rész szerént selyem, rész szerént pedig arany sinórra; Mentéje prémje bárány bőr; gombjai sárgák; Tszimája fekete, 's Tsákója vagon. Másutt majd mindenütt sárga Tszimát és veres Nadrágot viselnek a' Fő Rendek. *Kolosvármegyében* ezek is kékben jeleskednek arany készülettel. Nyereg takarójok veres lesz, gazdag arany paszomántal. — Gr. Nemes, a' *Gládovai* puskapor' fel gyűladásakor nem volt ott. Más Nemes fogott lenni, a' ki ott meg sebesedett. — Ob. Gr. Nemesné, és *Toskána* Húszár Máj. Űrményiné, *Bukurestbe* mentek volt a' télen, kedves Eletek' Párjaiknak látogatásá-

sá-

sára, H. Coburg igen szíveffen látta gyakor izben ezen két derék Magyar Dámákat, 's a' leg első mulattságban is azzal tisztelte meg, hogy velek tántzolt mindeneknek előtte önnön maga a' Hertzeg. “

Frantzia Ország.

Nem csak a' közönséges dolgok folytatása alkalmatosságával, nem fognak ezentúl élni a' Frantziák Hertzegi, Grófi 's más ilyen Titulusokkal: hanem soha sem. Az el múlt hónapnak 19-dikén tartatott Ülésben t. i. el végeztetett, hogy mivel egy szabad Státusban az örökös Nemeslégnek helye nem lehet: tehát ennekutánna elégedjenek meg Frantzia Országának minden Polgári, a' magok Familiájaiknak tulajdon nevezetekkel, és magokat se tziunerek, se tselédjeiknek ruháik által (mellyek azonban a' Nemzetnek Júl. 14-dikén tartandó Nagy Innepeig meg maradhatnak) ne különböztesseék egymástól. Az említett Végzésnek ereje szerént, Gr. Mirabeau tsupán Riquetti Úrnak fog ezután hivattatni; minthogy ez a' Familiának tulajdon neve; Mirabeau-nak pedig a' Jóságáról nevezte vólt magát eddig. — A' Bétsi Frantzia Követ is illy felül irásfal kapott már közeliőbb Párisból Levelet: à Mr Mr Noailles, ci-devant Marquis de Noailles. az az: Noailles, ex elött Marquis Noailles Úrnak. Nem külömben egy Bétsben mulató Ifjú Frantzia Hertzeghez is, illy tziimmel érkezett mostanában onnan hazúl Levél: Val, ex elött Hertzeg Val Úrnak. (Ezen ifjú Hertzeget, Hufzári öltözetben láttuk néhány izben).

Iengyel Ország.

A' most folyó Gyűlése ezen Országának, már csak a' jövő Jan. 25-dikéig fog tartani, 's 6 hetekkel

41

azután, az az Mártziusban, ismét más rendes Gyűlés fog kezdődni Lithvániának *Grodno* nevű Városában. — Biztosok vagynak ki rendelve, a' kik minekutánna derekassan meg hányták vetették volna ezen Kérdést: Hogy' lehetnének leg hasznosabbak az Ország Gyűlései: tartoznak bé adni gondolatjaikat a' Rendeknek.

A' Magyar Museum érdemes Kiadónak Tudósítások.

1) Ezen Gyűjteménynek tárgya a' Magyar Nyelvnek ki-mivelése, gyarapítása; és a' Tudományoknak Hazánkban való terjesztése.

2) Ezen Gyűjteménybe, minden e' most-mondott tárgyra szolgálható kisebb-szabású, jól-készült, 's nyomtatásra-méltó munkák bé-fogadtatnak, 's közre bocsátatnak, akár kik legyenek azoknak Szerzőjik; tsak *sz. bad Postán*, az az, *frankónn* (mindazáltal a' Szerzők' neveinek alá írásával) hozzánk bé küldetessenek.

3) A' ki adásban még most semmi bizonyos időt nem tarthatunk. A' mint a' bé küldendő munkátskálk 6 vagy 7 árkusra szaporodnak, úgy erefztünk közre egy egy Negyedet; a' millyen négy Negyed osztán egy Kötetet fog tenni.

4) Találtatik *Pesten*, *Budán*, *Kassán*, 's több nevezetes Magyar Városokban. — Egy Kötetnek az árra 20 kr.

Költ Bétsben, Júliusnak 9 dik napján 1790.